



ROMÂNIA
JUDEȚUL ALBA
COMUNA BLANDIANA

Localitatea Blandiana, nr. 15
C.I.F. 4562303 tel/fax. 0258760811, 0258/760738
E-mail primariablandiana@yahoo.com

Nr. 159/16.01.2024

RAPORT
PRIVIND ACTIVITATEA ASISTENȚILOR PERSONALI,
DESFĂȘURATĂ ÎN SEMESTRUL II 2023

Promovarea și respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități constituie o datorie pentru autoritățile publice centrale și locale, care au obligația de a asigura măsurile specifice de protecție și de asistență socială, în conformitate cu nevoile particulare ale persoanelor cu dizabilități și în funcție de situația lor familială și socio-economică.

Potrivit dispozițiilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată și ale H.G. nr. 268/2007 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor legii nr. 448/2006, autoritățile locale au rolul de a monitoriza în condiții optime atribuțiile și obligațiile ce revin asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav, respectiv obligația de a prezenta semestrial Consiliului local un Raport privind activitatea desfășurată de aceștia. Pentru semestrul II 2023 situația se prezintă după cum urmează:

a) dinamica angajării asistenților personali:
în perioada 1 iulie 2023 – 31 decembrie 2023 nu au fost angajați asistenți personali și nu s-a înregistrat nicio încetare a contractului individual de muncă. Nu s-au semnalat situații de desfacere a contractului de muncă al asistenților personali, care să afecteze negativ starea bolnavului.

La data de 31 decembrie 2023, în evidențele *compartimentului de asistență socială* din aparatul de specialitate al primarului comunei se afla un număr de 7 persoane cu handicap grav, care beneficiază de asistenți personali angajați pe bază de contract individual de muncă.

b) modul în care se asigură înlocuirea asistentului personal pe perioada concediului de odihnă, în strânsă legătură cu lipsa sau posibilitatea de dezvoltare a centrelor de tip respiro;
Referitor la acest aspect, precizăm că pe raza comunei Blandiana nu sunt înființate și nu funcționează centre de tip respiro.

c) informații privind numărul asistenților personali instruiți;
Instruirea asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav, organizată de angajator, o dată la 2 ani, conform art. 38 lit. a) din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare a fost efectuată.

d) numărul de controale efectuate și problemele sesizate;

Verificările efectuate de către asistentul social din cadrul *Compartimentului de asistență socială*, din aparatul de specialitate al primarului comunei, în semestrul II al anului 2023 au vizat următoarele aspecte:



ROMÂNIA
JUDEȚUL ALBA
COMUNA BLANDIANA

Localitatea Blandiana, nr. 15
C.I.F. 4562303 tel/fax. 0258760811, 0258/760738
E-mail primariablandiana@yahoo.com

-modul în care sunt îndeplinite obligațiile contractuale ale asistentului personal, evaluarea socială și psihologică atât a asistentului personal, cât și a persoanei cu handicap grav, în vederea angajării asistentului personal în baza contractului individual de muncă, conform Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap sau pentru primirea unei indemnizații lunare. Urmare a anchetei sociale efectuată la domiciliul persoanelor cu handicap grav, nu au fost sesizate probleme deosebite.

Alte servicii de care beneficiază persoanele cu handicap grav:

Indemnizație lunară pentru persoanele cu handicap grav, care optează pentru aceasta formă de protecție, în locul asistentului personal.

Menționăm că în semestrul II 2023, s-a înregistrat o acordare și o încetare a indemnizației lunare. La data de 31 decembrie 2023, în evidențele *compartimentului de asistență socială* din aparatul de specialitate al primarului comunei se afla un număr de 5 persoane cu handicap grav, care beneficiază de indemnizație lunară. Aceste persoane sunt monitorizate efectuându-se anchete sociale la 6 luni.

S-au efectuat 23 anchete sociale la domiciliul persoanelor din comună, care s-au prezentat la Comisiile de expertiză medicală în vederea încadrării în grad de handicap. 2 copii cu dizabilități sunt monitorizați, pentru care DGASPC Alba solicită Raport de monitorizare

Serviciile acordate persoanelor cu handicap grav prin intermediul *Compartimentului de asistență socială*, din aparatul de specialitate al primarului comunei, în speță angajarea asistentului personal, sunt monitorizate de asistentul social al compartimentului de specialitate, iar prin acțiunea preventivă a acestora, s-a evitat apariția conflictelor și, foarte important, rămânerea în familie a persoanei cu handicap.

INTOCMIT:
Consilier Cornelia-Alina Cucerzan

Prezentat Consiliului Local al Comunei Blandiana în ședința ordinară din ianuarie 2024